

门诊前坪能停直升机、近千个停车位、日门诊量可达万人次以上……4月14日下午，亚洲单体面积最大的湘雅医院医疗城完成竣工验收。“五一”前夕门诊正式开诊，4月29日新门诊大楼进行全天义诊。

■记者 张春祥
通讯员 伍西明



正式投入使用的亚洲最大的医疗城——中南大学湘雅医院新医疗区。

百年湘雅超级变脸

新医疗区功能简介

湘雅医院新医疗区总投资16.08亿元，建筑面积28万平方米，由裙楼和5座塔楼组成。裙楼分地下2层，地上3~5层，设有门诊、急诊、体检中心、康复中心、美容中心、医技、手术室、ICU、设备等用房及可泊车730辆的大型地下停车场。5座塔楼分别为9层、14层、18层、20层和23层，建筑物最高高度97.7米。其功能布局分别是VIP医疗区、国家重点学科医疗区、儿科的门诊和住院部等。

“新医疗区建筑面积为28万平方米，相当于现有医疗区的4倍多，设计总床位约2200多张，日门诊量8000-10000人次。”陈子华介绍，加上老院区留有1000张床位，湘雅医院整个病床将达到3500张左右。

湘雅医院医疗城是亚洲目前单体面积最大、医疗保健服务设施最先进、现代化和智能化程度最高的一流新医疗区，它的投入使用对于有着103年历史的湘雅医院来说，无疑是一个崭新的起点。



挑空四层的门诊大厅。

湘雅新楼五一开诊，门前可停直升机

湘雅医院医疗城完成竣工验收 门诊保护隐私充满人性化

直升机停靠点由楼顶改门前

新医疗区由裙楼和5座塔楼组成。其中患者在就医过程中需要的基本医疗服务，如门诊、急诊、体检中心、手术室、ICU等设置在裙楼。

就大家关心的直升机停靠点问题，湘雅医院新医疗区建设指挥部常务副指挥长陈子华解释：“考虑到施工设计难度太大，停靠点没放在楼顶，而是设在新医疗区门诊门口靠芙蓉路和湘雅路交叉处位置。”此外，新医疗区新建了可泊车近800辆的大型地下停车场，大楼前坪还可停放200多

台，可基本满足停车需求。

一卡通门诊实现一站式服务

“2000多平方米、挑空四层的门诊大厅，患者从挂号、候诊、就诊、检查到付费、配药，均可在同一区域内完成，真正实现一站式服务。”陈子华介绍，每个专科楼层都有挂号、交费的地方，患者的各种化验检查单都是通过物流传送，与以前的模式相比，不用排队和赶集一样到处跑，只在了一层楼即可解决问题。

同时，所有工作通道、生活通道全部实行分流，医院走廊上见不到匆匆而过的担架。电子病历、

一卡通门诊就诊模式、手术监控系统，以及病区各护理单元、手术区、各导管室与护士站之间的双向对讲呼叫系统，保证所有的病人诊疗服务信息和医院管理信息可进行数字化采集、存储、传输、整合、分析、共享，最终为患者和管理者提供准确、高效、便捷、透明的服务。

新医疗区不仅医疗设施、设备齐全，更是一座多功能智能建筑：先进的楼宇自控系统管理大楼内的冷热源系统、通风空调、照明、电梯、给排水和供配电，设备的运行可进行自动监控和监测。且所有的公共区域都有直饮水，

楼层内温湿度都是由电脑调控到最适宜人的标准。

一对一的单间门诊保护隐私

“门诊为一个医生对一个病人的单间，打针、换药有相对隐蔽的空间，整个设计都充满了人性化。”陈子华介绍，病房以单间、双人间为主，每个病房都设有电视、电话、宽带、独立舒适的卫生间。小儿科专门为年轻的妈妈设置了哺乳室，住院区有单独的会客场所。47间现代化手术室、100多个重症监护室及多个特殊病房，设计安装了空气净化系统，每天可施行200多台手术。

相关链接

首家医院开通送药上门服务

本报4月14日讯 “不用排队，方便多了，交了钱就可以在家等着送药。”今日上午，家住长沙市雨花区圭塘小区的周奶奶告诉记者，湖南中医药大学第一附属医院开通的送药上门服务让她减少了不少麻烦。据悉，这也是省内首家开通送药上门的医院。

患者就诊交费后等待取药，特别是中药的配药，需较长的时间，为方便病友就医，减少排队等候时间，该院决定按照患

者填写的“送药上门联系卡”上的时间和地点准时送药上门，凡在该院就诊取药的长沙市的病友，均可享受本服务。

若无特殊情况，上午缴费的，当天下午3点前送药上门（需代煎中药者在下午5:30前送药上门）；下午缴费的，当晚8点前送药上门（需代煎中药者次日上午送药上门），医院送药上门将根据路程远近收取较低的送药费。

■记者 张春祥 通讯员 赵鸿

“膝关节病”遇良方绝处逢生

“仙草骨痛贴”第三代高浓缩产品上市，药力强劲，不用火烤，干净卫生抗过敏！真没想到还有这么神奇的产品。我患病近十年，上下楼关节疼痛、早晨起床及久坐站起时关节僵硬不灵活，拍片诊断为膝关节滑膜炎、骨质增生、半月板损伤、关节间隙狭窄，关节腔有积水，多种治疗无效，医生建议换关节……危急绝症之时，听说专门治疗膝关节病的特效产品“仙草骨痛贴”问世，没多想就买了10盒，用药次日就有好转，不到2个月，就好的利利索索。算算多年来治病所花费用，高达五万多元，没想到

仙草骨痛贴仅780元就基本康复……”高先生感慨地说。【仙草骨痛贴】其方始于1271年，元代《十药神书》记载：黑如蜡，似手抓筋骨，局部贴敷，透肤而入，热散全身，活筋骨，化瘀血，通经络。原方经北京侯廷翰主任医师研制改进，成为兼声内外的膝关节专用良方。凡膝关节滑膜炎，骨质增生，半月板损伤，软骨软化，风湿类风湿，腿疼脚麻，关节僵硬，拄拐杖，坐轮椅，觉得白白已陷入绝境，换关节者，只要贴上【仙草骨痛贴】，大都能立竿见影，很多人24小时就能见效，几天就能下床

行走，三四个疗程之后拍片检查可看到骨质改变，软骨修复，韧带组织恢复正常，爬楼梯，逛公园，打球，跑步，像正常人一样生活，医学专家形象地称之为“不流血的中药手术刀”。良心产品，绝不做虚假宣传

特大优惠

买6盒送2盒 买10盒送6盒 买15盒送12盒
骨科热线：0731-86541983
地址：省人民医院对面六谷大药房；河西湘雅大药房（枫林宾馆大门左侧）株洲：枫林宾馆大堂大药房

长沙公共频道全新升级

F·知音频道

伴您感悟人间

李磊 辜恋 晏炜 林然 杨理 肖文超 老祖